



# 6000元压岁钱起步 15岁职高学生成动漫店老板

## 新开店年营业额超10万元

□记者 徐叶 通讯员 甘东海

近日,鄞州区古林职高在定期开展“红房子”创业实践活动时,意外发现了一名创业小能手——一名拥有个人动漫店的男孩,在学校练摊售卖产品时,短短一小时就盈利1000多元,成为此次校园练摊的销售冠军。

### 起步 初中生用6000元压岁钱做起生意

这名男孩名叫翁鑫。据学校老师介绍,他在校园里的练摊,显然有些“大材小用”,别看他只是个15岁的高一新生,创业经验都有一年多了。厉害的是,他每年跑20余场动漫展,还是一家年营业额10余万元的动漫衍生品店的店主。

据介绍,翁鑫创业与其爱好密切相关。去年4月,他还在古林镇中学读初二,当时他常去邻居开的动漫店里玩。不过因为经营不善,这家动漫店很快转手给了别人。“我要是当店主,一定做得很好。”当时,翁鑫就想开一家属于自己的动漫店。有了念头,执行力也很强,可是在向妈妈“拉赞助”时,却被拒绝了。翁鑫的妈妈当时认为,那是孩子一时兴起,不能当真。

吃了“闭门羹”的翁鑫决定自己

干,他取出存了多年的6000元压岁钱,在当年暑假就进了5000元的动漫产品。又花了1500元在宁波会展中心举办的CCJ动漫展上订了一个摊位。2天参展时间里,他居然赚了8000多元。

“第一桶金”到手,翁鑫立马给自己添置了创业“装备”:一台笔记本电脑。用来与各地的展商、进货商联系。接下来的一年时间里,他利用节假日的时间,带着自己的货,跑遍了浙江所有的动漫展。“玩也玩了,钱也赚了。”翁鑫说自己有点小得意了。

当然,有时也有挫折。在瑞安的一个动漫展会上,由于主办方组织不到位,没有翁鑫的“目标客户群”进场,翁鑫花了2500元的展位费,营业额却不到1000元。经历失败,他反复总结经验,还学会了核算成本和甄选“靠谱”的组织者。

### 开店 人生第一家小店年入10万余元

当别的同学努力复习迎接中考时,翁鑫做出了自己的选择。他的志向并不是传统的高中、大学,而是职业教育的路。所以在这期间,他也边读书边完成了开动漫产品店的“资本积累”。当账户上的存款升到了6位数时,翁鑫觉得开店的规划近了。经过几番侦察,最后他在鄞州石碇街道塘西中路承租了一间20多平方米的店面。然而,当时翁鑫还只有14岁,因为是未成年人,不能办理工商注册,所以只能以姑丈的

名义登记注册了这家动漫店。

新店开张前三天,小店人气火爆,吸引了周边大量的同龄消费者,每天营业额近千元。做足了前期准备,翁鑫这个店老板反而淡定了。他白天到古林职高上课,晚上和双休日则去看店。为了节约支出,他还找了个上夜班的人兼职打理白天业务。经过妥善安排,第一个月的营业额超过了万元。2个月火爆过后,营业收入也稳定在每月6000元,一年约10万余元的毛收入。

### 志向 想开一家动漫主题餐厅

不过,成功创业的“小老板”,志向远不止于此。翁鑫学的是古林职高烹饪专业。受外公影响,从小学起就想当一名厨师。“小时候逢年过节吃着外公做的饭,烧的菜,感觉幸福极了。”翁鑫说,和外公一样,他选的是中式烹饪。

老师说,翁鑫学习挺刻苦,课余时间则继续逛他的漫展,开着小店,将两者平衡得不错。

翁鑫表示,自己学的是烹饪专业,今后要开一家“动漫主题餐厅”,这样就可以把自己的两个兴趣爱好结合起来了。



翁鑫在售卖动漫产品。照片由古林职业高级中学提供

### 相关新闻

## 大学生做起“平安夜”生意

本报讯(记者 朱一丹) 昨天晚上是“平安夜”,记者日前走访发现,有不少“头脑活络”的大学生也来赶商机,临时做起“平安夜”生意。

前天下午,记者在向宁蔬果品批发市场采访时,一位水果经营户向记者说了一个有趣的现象。据他介绍,最近市场里多了不少年轻人,主要是大学生,成群结队来批发苹果,而且一批就是好几箱。“平时这些年轻客户群体很少见,这些学生一般三五个人一群来批发苹果,就要挑卖相好的,估计是想做‘平安果’的生意。”

记者随后联系上一位浙江大学宁波理工学院的学生小许,在他的微博上记者看到,在离平安夜还有一周的时候,他就已经开始在网上为自己的“平安果”生意预热:“12月24日学校露天广场,平安果5—20元一个,视苹果品相及包装而定,附赠精美卡片、精美包装盒,不见不散。”

“今年情人节的时候和几个同学一起去天一广场卖过玫瑰,算是积累了一定经验。这两天我们宿舍去进了四箱红富士,然后自己买来包装盒和彩带,打算装饰好后在‘平安夜’拿去学校和天一广场等人多的地方卖。”小许告诉记者。

## 明天,全国知名多学科专家号免费派送



国内知名肿瘤学专家江泽飞教授在宁波第五医院与患者面对面交流。

为进一步传承和弘扬吴孟超精神,践行医者仁心、仁术为民的立院理念,促进建设开放式全国医疗协作诊疗平台,明天,宁波第五医院开展“全国知名专家迎新年多学科专家号免费派送”活动。

当天上午,将有20余名来自北京、上海、广州等地的全国知名专家齐聚宁波镇海,在宁波第五医院现场提供健康咨询服

务。学科涵盖心血管内科、呼吸内科、肺病科、消化内科、血液科、内分泌科、肝病科、肝胆胰外科、胃肠外科、神经外科、胸外科、骨科、细胞免疫治疗等。所有专家分为肝胆胰组和综合组两大组,将免费为患者量身定制健康管理方案,并提供个性化治疗建议。欢迎广大市民前往咨询。

记者 董程红 通讯员 宋靓靓 文/摄

## 宁波大学梅山海洋科教园开工 预计2018年正式投入使用

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 李一) 昨日上午,宁波大学梅山海洋科教园项目开工典礼在宁波国际海洋生态科技城隆重举行。预计项目于2018年正式投入使用,届时,梅山将崛起一座崭新的大学城。

梅山海洋科教园位于宁波国际海洋生态科技城,总占地面积约607亩,总建筑面积约20万平方米,总投资约18亿元。项目以“一研究院、两学院、三基地”为创新载体,汇聚各类创新要素,努力打造宁波国际海洋生态科技城高新技术研发的重要平台、高层次人才的主要集聚地、创新人才的重要培养基地、国际教育科技合作的重要窗口。

目前,该项目已完成基础工程监理招标,其他前期准备工作正在紧张地进行中。预计在2018年9月,海洋学院、海运学院、国际化教育基地的师生

教学科研生活设施能正式投入使用。届时宁波国际海洋生态科技城将崛起一座崭新的大学城。

根据规划,到2020年,梅山科教园规划全日制在校生规模3300人,各类高层次人才和外籍专家400人;到2025年,梅山校区规划全日制在校生规模5100人,各类高层次人才和外籍专家550人。

记者了解到,宁波国际海洋生态科技城(北仑区)与宁波大学合作共建宁波大学梅山海洋科教园,对于推动双方的长远发展具有十分重要的意义。合作共建将为宁波国际海洋生态科技城提供人才支持,提供科研成果,提供人文支撑;有助于宁波大学实施海洋学科建设战略,有助于拓展办学方向创新教学体制,有助于实现科研成果应用转移。这对于提升宁波高等教育与科研创新水平,加快建设宁波港口经济圈,努力冲刺全国文明城市第一方阵具有十分重要的意义。